

对标新质生产力

安徽省智慧矿山产业协会高起点筹备

本报讯(记者 苏国义)3月11日下午,安徽省智慧矿山产业协会发起人会议在市政政务中心召开。本次会议旨在协调推进协会成立筹备工作,并就智慧矿山产业发展情况进行深入探讨。市委统战部副部长、市工商联党组书记吴涛主持会议,安徽理工大学教务处处长、人工智能学院院长王成军作了智慧矿山产业发展方向的专题辅导。

据悉,安徽省智慧矿山行业协会的成立已进入实质性阶段。会上,特码斯派克工业技术(安徽)有限公司董事长陈天宝详细汇报了协会筹备进展情况。他介绍,淮南拥有煤炭开采场景应用基础和安徽理工大学智力资源,智慧矿山产业发展空间广阔、充满无限可能。

安徽省智慧矿山行业协会成立后,将积极发挥协调作

用,培养本土人才,聚焦智慧矿山技术应用和攻关,推进矿山信息化、智能化装备和机器人研发应用,提高科技创新支撑能力,推动产学研深度融合和矿山转型升级。与会一致认为,安徽省智慧矿山产业协会应以高起点开局、高标准起步、高质量发展为原则,积极落实全国两会精神,带动行业竭力发展新质生产力,为我市、我省乃至全国的智慧矿山产业发展作出应有贡献。

会上,淮南市应急管理局、安徽理工大学矿业学院、三正集团股份有限公司、安徽永盛航运(集团)有限公司、安徽唐兴装备科技股份有限公司、安徽璞华大数据技术有限公司、安徽恒远电子称重设备有限公司等单位、企业有关负责人踊跃交流发言,共同为智慧矿山产业发展和协会筹备工作献计献策。



乡村「村晚」庆吉祥 五龙灯会「嗨」翻天

3月11日,农历二月初二,省级非遗暨“我们的节日·乡村村晚”保义二月二龙灯会在寿县保义镇人民广场举行。为了营造节日气氛,除舞龙表演外,今年还增加了黄梅戏等民俗表演。

街头巷尾人流如潮、热闹非凡,众多群众来此观赏。当天,最吸引眼球的当属舞龙表演,身着红、黄、青、蓝、白五彩彩衣的舞龙人挥舞着彩色的“巨龙”上下翻滚。龙珠、龙头、龙节依次在龙身下穿过形成“穿越”;龙珠、龙头、龙节依次在龙身上穿过形成“腾越”。舞龙人配合默契,将“巨龙”演绎得栩栩如生,令观众惊叹不已。

据悉,保义镇位于江淮分水岭,地势较高,十年九旱,百姓生活用水十分困难,被称为“晒网滩”。旧时,每逢“二月二”,镇上张、常、洪、黄、夏五大家族齐聚镇南五福寺议事,同时每姓拿出两条“龙”进行沿街表演,祈求来年雨水充沛、风调雨顺、五谷丰登。

本报记者 倪军
本报通讯员 王明松 罗丹 摄影报道